

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.778

Jueves 25 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## En el Ebro se continúa machacando al enemigo

### COMENTARIOS

#### CABALLEROS MUTILADOS

Inútiles para el servicio de las armas quedaron muchos hombres que fueron a la lucha con plenitud de facultades físicas. Muchos serán también los que todavía tendrán que entregar miembros de su cuerpo a las dentelladas de la hiena roja en el transcurso de las batallas que se libran en el declinar manifiesto de la guerra. Ya ha sido señalado por la previsión y el amor del Caudillo el deber nacional de ofrendar a esos mártires los más dedicados cuidados y las más nobles atenciones, en el cumplimiento de cuya consigna hemos de poner todos los españoles el mayor fervor fraterno. Cada satisfacción que se proporcione al Caballero mutilado es un homenaje a la inmensa colectividad de combatientes y representa asimismo una religiosa devoción a nuestros muertos, a los que en un mismo afán de servir a Dios y a España se entregaron en cuerpo y alma, por designios insescribibles, y para siempre, en brazos de la inmortalidad. Díjese que los Caballeros mutilados son la representación, en la tierra, de los hermanos que despegaron por última vez en una acción de gloria para conquistar la paz eterna, desde cuya cima impracticable a la materialidad contemplan y enjuician la conducta de quienes vivimos porque murieron ellos.

En Segovia y su provincia ha comenzado a tener efectividad el mandato del Caudillo. Caballeros mutilados de guerra pasan a ocupar empleos y destinos en consonancia con sus facultades físicas mermadas en defensa de la Patria. En el campo, en la oficina, en el taller, el Caballero mutilado ha de ser el estímulo de los camaradas de trabajo en los altos anhelos de alcanzar la máxima prosperidad moral y material de nuestra Patria. El Estado precisa del esfuerzo y de la colaboración de todos, altos y bajos, directores y colaboradores. Maltratan nuestra España, nos la quieren despedazar, quisieran verla desaparecer como deshecha por un cataclismo, los que han perdido toda esperanza de conservarla en provecho de sus egoísmos insaciables. Por el esfuerzo y por la laboriosidad de todos, por el sacrificio común, ha de surgir el pueblo grande que añoran nuestros himnos y que reclama la portentosa capacidad creadora de nuestro suelo. Sirvamos de ejemplo los Caballeros mutilados, compañeros de trabajo. Comparado con lo que ellos dieron por España, ¿qué representa el esfuerzo de la voluntad y el derroche de energías?

#### FRANCIA, VOLCAN SOCIAL Y POLITICO

Tanta atención como la guerra española, y más desde luego que el problema checo, merece la situación político-social a que ha llegado nuestra desleal vecina Francia. Más que por exigencias evolucionistas de tipo nacional, el Estado francés se ha mostrado excesivamente complaciente con ciertos sectores en los que creyó haber encontrado el secreto para aumentar la fuerza de irradiación de su política en el orden internacional. Francia aspira a ser el emporio de la democracia, apoyando sus espaldas en España y Portugal, protegiendo el flanco izquierdo en Bélgica y situando formidables baluartes en la Europa central y en los Balcanes (Pequeña Entente y Entente Balcánica), para que los Estados austríacos quedasen gravemente amenazados y en situación de inferioridad en el campo de las alianzas o, lo que es lo mismo, inutilizados para molestar al «imperio democrático» con que soñaran los galos someter a toda Europa. Dolorosos ensayos marxistas a que fué sometido Portugal, hicieron ver a este pueblo hermano que su salvación radicaba en un sistema político opuesto al representado por la democracia adulterada y bolchevique, y se erigió en régimen nacionalista frente a la Europa internacionalista cuando ya ésta en España había sido abrazada por el Frente Popular. Intensificadas las corrientes de inteligencia entre el Estado francés y el Estado sirvo español, aumentó en Francia la visión frentepopulista. Y surgió el acontecimiento histórico del eje Roma-Berlín que ató fuertemente dos formidables voluntades: el nacionalsocialismo y el fascismo, que de un modo visible y sorprendente han venido ampliando su esfera de influencia. Francia pierde para siempre a Austria al realizarse la anexión de ese país a Alemania, cuya amistad quiso asegurarse con fuertes compromisos cuyo dinero había de necesitar después para sus problemas interiores. Se aleja Polonia de París, y se acerca a Berlín. La Pequeña Entente (y de estas potencias concretamente Yugoslavia y Rumania) se sienta por la formidable realidad del eje, y se disparte de Francia. Hungría, otro país medianamente profundo con Alemania y con Italia. En realidad, el colosal imperialismo democrático que soñara Francia, ha quedado reducido a una influencia parcial en Checoslovaquia, el mosaico de nacionalidades, sobre el cual, y como estamos viendo, no ejerce el Gobierno francés su hegemonía. Y sobre todo ello, España que se le escapa irremisiblemente de las manos... En semejante trance, Francia, que quiso cercar, que cercó, con la grave circunstancia de que su organización político-social, corregida con arreglo a normas francesas, no puede ser rectificada de un modo eficaz. Hombres equivocados ayer, advierten hoy el peligro de todos los órdenes que se cierne sobre Francia. Y quisieran decir a los mismos a quienes alenamos al punto de partida. Pero la masa, desencajada por el instinto irresponsable, se niega a obedecer. Y quisieran decir a ella y, para conseguirlo, se dispone a luchar contra aquellos a quienes considera traidores. Francia atraviesa por momentos de extraordinaria debilidad. España se desangra por culpa de Francia. El mundo tiembla en un músculo en presencia del espectáculo que ofrece la vecina República. Ella «siempre en las horas críticas, el hombre que las circunstancias exigen». La frase es francesa. Si actualmente es exacta... peor para Francia.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA - DIA 24 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, obligando al enemigo a abandonar fuertes posiciones de gran importancia y persiguiéndole. En su huida ha dejado en el campo numerosos muertos y se le han capturado unos 700 prisioneros y mucho material, entre el que se cuentan 14 ametralladoras, un mortero y un depósito de municiones.

En el sector de Toras nuevamente atacó algunas de nuestras posiciones, siendo totalmente rechazado y ocasionándole grandes pérdidas.

En el sector del Puerto de San Vicente, ocupado ayer, ha continuado la limpieza de la extensa zona conquistada, en la que se recoge numeroso material.

En Extremadura, sector Sur, los continuados esfuerzos que hace el enemigo en el frente del Zújar han sido energicamente rechazados, ocasionándole enormes pérdidas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En varios combates aéreos victoriosos se han derribado hoy por nuestra aviación 12 cazas y un «Katiuska» enemigos, y por nuestra artillería antiaérea se ha derribado otro «Katiuska». En total, 14 aviones rojos abatidos.

En la noche del 22 nuestra aviación bombardeó las posiciones de Blanes, Malgrat y el depósito de municiones de Oliva.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Sagunto. Salamanca, 24 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

### Del viaje triunfal del almirante Horthy por Alemania

Gran recibimiento a los personajes húngaros en Hamburgo y Berlín



DE LAS RECIENTES MANIOBRAS MILITARES EN ALEMANIA.—Artillería pesada llegando a la cima de una colina

Berlín, 25 (m).—El ilustre huésped de Alemania, Regente Horthy, llegó ayer tarde, junto con su esposa y su séquito a la estación de Berlín procedente de Hamburgo. En otro tren llegó al mismo tiempo el Führer y Canciller Adolfo Hitler. La enorme multitud que con creciente expectación esperaba la llegada de los Jefes de Estado, los dispensó un grandioso recibimiento.

En la estación eran esperados por el mariscal Goering y su esposa, la cual entregó a la esposa del Regente Horthy un ramo de rosas. A continuación el Führer y Canciller presentó al Regente las personalidades del partido nacionalsocialista y del Estado, que habían acudido a recibirlos.

Seguidamente el Canciller y el Regente tomaron asiento en el primer coche del cortejo. El segundo fué ocupado por las esposas de Goering y de Horthy. Entre constantes ovaciones y vítores de la multitud se puso en marcha el cortejo. En todas las calles y plazas, centenares de millares de berlineses saludaron con delirio desbordado a sus ilustres huéspedes, que se dirigieron al palacio del Canciller. Ante él se congregó una compacta muchedumbre que con sus insistentes aplausos y aclamaciones hizo que el Regente, su esposa y el Canciller se asomasen reiteradamente a los balcones para recibir el homenaje de cariño de los berlineses.

El Regente permanecerá en esta capital hasta el viernes próximo por la tarde. En su honor se celebrará mañana una gran parada militar que será la más importante de cuantas se han verificado en Alemania desde los años anteriores a la guerra.

Las personalidades húngaras habían salido por la mañana de Hamburgo, y de regreso a la isla de Heligoland, y llegaron a bordo del «Patria», a cuyo lado navegaba el aviso «Greif», en el que se encontraba el Canciller. El pueblo hamburgués les tributó un recibimiento que se señala por lo entusiasta. Luego de asistir a una recepción dada en su honor en el Ayuntamiento, el Regente, su señora y séquito realizaron un recorrido triunfal por toda la ciudad, y después de visitar el puerto salieron de Hamburgo en tren especial, seguido de otro en el que viajaba el Führer.

El jefe del Estado alemán entregó personalmente a la señora de Horthy la cruz femenina de la institución alemana de la Cruz Roja, como testimonio de reconocimiento a su actuación caritativa en servicio de la beneficencia.

### EN TORNO A LA RESPUESTA DE BURGOS

## En Londres se cree que Franco ha dicho la última palabra

Reunión de varios ministros ingleses. El Gobierno brasileño ha decidido entablar relaciones comerciales con la España Nacional

Berlín, 25 (madrugada).—Parte del Gobierno inglés se reunió ayer. Concurrirán el presidente del Consejo Mr. Chamberlain, el ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax, el canciller del Tesoro y otros altos funcionarios del Estado.

En los centros políticos se concede gran importancia a esta reunión.

Ayer llegó a Londres un miembro de la delegación de Runciman en Praga, quien visitó por la tarde al ministro de Relaciones Exteriores y le informó de la situación en Checoslovaquia.

En los centros oficiales se dice que en la reunión ministerial se trató exclusivamente de asuntos de Centro Europa, y se cree que uno de los motivos de aquella fue la llegada del enviado de lord Runciman.

Según comunica el periódico «Standard», el partido laborista, apoyado por los sindicatos, quiere provocar una convocatoria prematura del Parlamento. Se dice que la petición obedece a la conducta del Gobierno inglés en lo relativo al conflicto español.

### LA COMISION BRITANICA PARA EL CANJE DE PRISIONEROS

París, 25 (madrugada).—La comisión británica que debe ocuparse del canje de prisioneros entre el Gobierno nacional de Burgos y el Comité soviético de Barcelona, llegará el día 31 a Toulouse. Esta comisión la preside un almirante inglés, que tiene como colaboradores un coronel del Ejército y un alto funcionario, también británicos.

La comisión esperará en Toulouse el resultado de las proposiciones, que serán sometidas a las dos partes por intermedio de dos agentes de la Gran Bretaña que actualmente se encuentran en Burgos y en Barcelona.

### EN TORNO A LA NOTA DEL GENERALISIMO

Londres, 25 (madrugada).—Se informa que el Comité de no intervención se reunirá antes de haber recibido nuevas instrucciones de Burgos.

«The Times» dice que los delegados en aquel organismo esperan todavía instrucciones de sus Gobiernos respectivos y la publicación de una declaración oficial británica a propósito de los documentos de contestación de Burgos y Barcelona a la propuesta de Inglaterra sobre retirada de voluntarios.

De todos modos se cree que el Generalísimo Franco ha dicho la última palabra sobre el asunto.

«Daily Telegraph» hace resaltar que los términos en que está redactada la respuesta de Burgos llevará a resultados positivos.

Lord Plymouth continúa celebrando entrevistas y conferencias para solventar las dificultades que existen. Se tiene la impresión de que el Gobierno francés observa ciertas reservas.

### BRASIL Y LA ESPAÑA NACIONAL

Río de Janeiro, 24.—El Gobierno brasileño ha decidido entablar relaciones comerciales con la España Nacional. El Brasil suministrará diversos productos, especialmente café, y recibirá a cambio mercancías y productos españoles.

### Daladier ante una agitación alarmante de los partidos y organizaciones extremistas

«La Liberté» dice que los stalinistas quieren obligar al jefe del Gobierno a retirarse

Berlín, 25 (madrugada).—En Francia se preparan grandes luchas políticas. Los diarios de la noche comentan detalladamente la alarmante actividad de los partidos de extrema izquierda, originada por la actitud del Gobierno, todavía no bien determinada, en lo relativo a la semana de cuarenta horas.

El diario «Paris Soir» dice que existe la impresión de que ha de producirse una rápida reacción de los obreros contra los propósitos del Gobierno.

La excitación que reina en el país se manifiesta en las numerosas

conferencias y reuniones de los sindicatos y delegaciones de los partidos de izquierda. Parece que el Frente Popular vuelve a unirse en la hora en que parecen estar amenazadas sus conquistas.

«La Liberté» dice que el comunista que se encargó de la dirección de los sindicatos durante la ausencia de Lluhó, ha empezado la ofensiva contra el Gobierno. Opina dicho diario que según los planes de los servidores de Stalin, se trata de obligar a Daladier a retirarse, y pretenden demostrar que ningún jefe de Gobierno francés puede hacer un gesto o pronunciar un discurso sin el permiso del dictador rojo del Kremlin.

Mientras tanto, continúa extendiéndose la huelga de los obreros de Marsella. Los cargadores de otros puertos han declarado su solidaridad con los primeros. La huelga se extiende a los puertos de Marruecos y Argelia. Una gran compañía naviera francesa ha hecho público que tiene intención de cambiar el horario de sus buques en el Mediterráneo.

### LAS OPERACIONES EN EL EBRO

## Triunfos en tierra y en el aire

Impresión de la jornada. 24.—Continúan cosechando derrotas los rojos en tierra y en el aire.

Las escuadrillas rojas vienen desplegando bastante actividad. Parece tener explicación en el hecho de que las fuerzas de tierra están desplazando la artillería y necesitan para esa labor la protección aérea, que de nada les sirve, porque las alas azules permanecen vigilantes en todo momento y caen como exhalaciones sobre los aparatos enemigos que se aventuran en el área de acción de la flota nacional.

Tres días de exhibición llevan las fuerzas rojas, y ya han dejado sobre el campo treinta y cuatro aparatos abatidos por nuestros cazas y nuestras baterías anti-aéreas.

En los primeros momentos del avance de nuestras fuerzas en el frente del Ebro, cayeron dos aparatos de bombardeo marxista. Por la tarde se presentaron de nuevo las escuadrillas rojas para dar alientos a las brigadas que por distintos sectores se retiraban en desorden. En diferentes combates los cazas nacionales volvieron a cubrirse de gloria, pues lograron derribar doce aparatos más, y entonces las formaciones aéreas bolcheviques imitaron a las fuerzas de tierra, retirándose definitivamente.

Durante el desarrollo de una de las acciones aéreas, un avión enemigo se adentró en nuestra zona con visibles intenciones de buscar terreno donde aterrizar. Al tomar tierra, el piloto preguntó en qué aerodromo se hallaba y, al conocer el nombre, exteriorizó su satisfacción: Es lo que buscaba, dijo.

Ha manifestado que los aviadores españoles al servicio de los marxistas desempeñan un papel secundario junto al que se otorga a los pilotos extranjeros. Este aviador, que ha sido fiel a su Patria, no había tenido ocasión de realizar ningún vuelo para llevar a cabo lo que hoy ha hecho felizmente. El momento elegido no pudo ser más oportuno. Cuando en las formaciones aéreas rojas se produjo la típica «espantá», él enderezó el aparato hacia nuestras líneas sin peligro de ser perseguido por los cazas rojos.

Los combates siguen encarnizadamente. Las trincheras que ocupan nuestros soldados ofrecen generalmente un espectáculo impresionante. No siempre resulta fácil el tránsito por ellas, pues los cadáveres obstruyen el paso.

Las mejores divisiones del Ejército rojo han quedado enterradas en este frente. En las distintas operaciones llevadas a cabo hoy, el número de prisioneros hechos por nuestras tropas se eleva a 700, y es muy superior la cifra de bajas que los marxistas dejaron abandonadas en el campo. Importantes posiciones han pasado a nuestro poder, dificultándose más y más la permanencia del enemigo en la orilla derecha del Ebro.



M. Daladier, el prisionero de las organizaciones enemigas de Francia

LA DEFENSIVA ROJA EN EL EBRO VA DISMINUYENDO

No se hará esperar el final previsto para el aniquilamiento del mejor cuerpo de Ejército rojo

JUSTO SEVILLANO

No hay solución de continuidad en las fases que constituyen la batalla del Ebro, ni cabe decir ayer ni hoy al referirnos a las victoriosas operaciones de contraofensiva. Hay una perfecta continuidad en el plan que viene desarrollándose desde el primer día. En la guerra lo que importa es el resultado, no el tiempo invertido. Pero, sin embargo, con avaricia de tiempo deseamos de lograr el no perder ni un minuto, vienen actuando nuestros soldados.

Nuestros objetivos no son como los que persiguen los rojos, empresas locas, seguidas del sacrificio de millares de vidas. El final, previsto por los mismos rojos apenas iniciaron su ofensiva, no se hará esperar ni un instante más de los precisos para el total aniquilamiento del mejor cuerpo de Ejército que el enemigo había podido formar a lo largo de dos años de guerra y mediante el auxilio de los simpatizantes que se mueven por el mundo y que vinieron a entorpecer las aguas del Ebro para ver qué se pescaba.

Como las operaciones concebidas por el Caudillo en este frente no se camuflan a prolongar la guerra, cuanto aquí se hace ha de tener solidez y firmeza. Sobre bases sólidas vienen los soldados de Franco cumpliendo los tiempos de un gran plan. Cada kilómetro que se llena en el frente del Ebro constituye, no incidencias ni episodios imprevistos, sino que es tiempo del gran plan concebido. Fases de la batalla que se ha dado en el famoso río, donde en más de una ocasión se decidieron los destinos de la península ibérica.

Hoy ha continuado la victoria, mejor diríamos que hay que añadir veinticuatro horas de progresión a la ininterrumpida batalla del Ebro, pues mantenida la alineación, no se ha hecho ningún alto, sucediéndose maniobras y combates con todo el gran concurso de elementos que aquí intervienen.

La defensiva roja va disminuyendo. Sus cañones ya no pueden hacer las demostraciones de otras veces y la Artillería franco-rusa ha tenido que reparar el Ebro. Lo que ha ganado en seguridad al pasar a la otra orilla, lo ha perdido en eficacia. Si la infantería roja contaba con el apoyo de sus cañones, una vez más se ha convencido de que la Artillería no es rama eficaz cuando sus emplazamientos no

se hacen en los sitios convenientes. Cuando se teme a la maniobra desconcertante, no hay masa artillera capaz de aguantar a pie firme el siempre posible movimiento envolvente, y por eso se impone la retirada. Es decir, que una vez más se demuestra cómo en la zona roja cada arma y servicio andan por su lado.

Se advierte más cada día el desánimo de los combatientes. Ya no son prisioneros hechos en combate. Ahora son pasados, es decir, hombres que sintieron el desmayo antes del combate. Contra esto nada pueden los comisarios políticos, que se estrellan ante una desmoralización que no está en el fracaso del enemigo, sino en la reflexión y en los imperativos del instinto de conservación.

El reflejo de la inferioridad enemiga la hallamos en su Aviación, que en las orillas del Ebro no ha querido sostener ningún combate, y cuando al fin ha tenido que combatir ha llevado la peor parte. Desconfían de sus pilotos; los lanzan noticias como la referente a la detención del aviador Fernando Arniches, hijo del famoso comediógrafo, al que acusan de haber bombardeado las líneas republicanas y al que han detenido en una Embajada violando el derecho de auxilio.

Hoy, en un aparato ruso, llegaba a nuestras líneas un aviador rojo. Tomó tierra en uno de nuestros aeródromos, y al expresar sus convicciones, que le han hecho venir a nuestro campo, facilitó informes del triste papel que representan los pilotos de nacionalidad española en la zona roja. Allí la Armada aérea de eso que se llama aún República española, es un organismo rufinizado y se advierte su cobardía constantemente.

Los que aún sienten la desgana de figurar en la Aviación enemiga siendo españoles y conservando puros los sentimientos de humanidad, viven la tragedia de ese muchacho que llegó hoy entregando para España el aparato que Rusia puso en sus manos para prolongar la guerra, esa que por el inagotable espíritu heroico de los soldados y por el genio del Caudillo, se está abreviando por los despejados caminos de victoria que han venido a ser para nosotros las grandes barrancadas que vierten en el Ebro, y por donde va acuciando un núcleo de combatientes en derrota, a los que los comisarios políticos mintieron una vez más.

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Segovia

En el día de la fecha se ha recibido de la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza la siguiente circular: «Una de las normas más eficaces utilizada por la revolución para infiltrar sus venenosas doctrinas en la sociedad española ha sido el libro escolar y antipedagógico, repartido con aviesa intención durante los últimos años en la escuela laica de la República.

Siguiendo indicaciones del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza ha tenido conocimiento que a la hora actual aún existen en algunas escuelas libros escritos con fines proselitistas, doctrinalmente anti-patrióticos y anti-religiosos, deficientes en el aspecto pedagógico o escritos por autores declaradamente enemigos del glorioso Movimiento nacional, que actualmente ostentan cargos y desempeñan función de confianza a las órdenes del Soviet de Barcelona.

Por esto, la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza se dirige a todos los inspectores y maestros de la España Nacional para que con la mayor urgencia, y antes de dar comienzo el nuevo curso escolar, sean retirados de las escuelas públicas y privadas los libros que figuran en la adjunta relación que sólo por morbosa inercia podían figurar en las estanterías de las bibliotecas escolares; llamando la atención sobre la responsabilidad que habrían de contraer inspectores y maestros en el caso de no corregir inmediatamente estos hechos; exhortando a coadyuvar en esta obra a las autoridades civiles y del Movimiento, así como a los padres de familia, más que nadie interesados en la formación religiosa y patriótica de los futuros españoles.

Relación que se cita

Aurelio R. Charenton: «Las Ciencias en la escuela». — «Lección de cálculo». — «La moral en la vida». —

D. VIDAECHEA Oculista Participa a su distinguida clientela que por salir de viaje cierra la consulta hasta el día 30 de este mes

Benigno Ferrer: «Cartas a Leonardo». — «Camino adelante». Heliodoro Carpintero: «Eco y voz» (AA. EE. II.) Enrique Rioja: «El libro de la vida». — «Curiosidades de los pobladores del mar». Elisa López Velasco: «La escuela primaria». José Briones: «Emoción y cultura». Eladio García y Modesto Medina: «Historia de España». Vicente Valls: «Ciencias físicas» (Cuadernos de la Revista de Pedagogía). Berna Salido y Angulo: «Leo, escribo y dibujo». M. Alonso Zapata: «La escuela unitaria». Antonio Jaén: «Historia de Córdoba». Gerardo Rodríguez: «Historia de España». — «Lecturas zoológicas». — «El niño en la escuela». — «Para aprender a leer». Sánchez y Sabrás: «Matemáticas». Luis Sánchez Trincado y Olivares: «Poesía infantil». Fermín González F. y J. Ortiz: «Muñecos». Fernando Sáinz: «El método en las escuelas nuevas». Daniel G. Linacero: «Mi primer libro de Historia».

Manuel G. Linacero: «Inventando Geometría». Virgilio Hueso: «Ciencias físicas». Rodolfo Llopis: «Lecturas anecdóticas». — «Historia del trabajo». Pablo A. Cobos: «Estampas de aldeas». Vitoria, 18 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe del Servicio nacional de Primera Enseñanza, R. Toledo. (Rubricado). Por ello, y en cumplimiento de las normas recibidas de la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza, esta Inspección ordena a todos los maestros de la provincia lo siguiente: 1.º Los libros que figuran en la relación anterior, no podrán ser adquiridos ni usados por los niños y maestros. 2.º Los señores maestros remitirán, durante los quince días primeros de Septiembre a esta oficina de Inspección, todos los ejemplares que posean en cada escuela de los libros aludidos. En nombre de la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza y en el propio, esta Inspección encarece la importancia de este servicio y espera del Magisterio de esta provincia el máximo celo en cumplirlo. Segovia, 20 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Junta de inspectores.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente de Segovia De interés para las entidades industriales y comerciales de la provincia

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 14 del actual, publica el Decreto de este Ministerio de fecha 5 del mismo y la Orden del 11 para su aplicación. Las Comisiones provinciales de Subsidio al Combatiente han de velar en todo momento por el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto y Orden de referencia, estimulando, al propio tiempo, la acción de las Comisiones locales para que con el mayor celo y diligencia cooperen con las Cámaras de Industria y Comercio al mejor montaje de servicio que a ésta se encomienda. Ni el Decreto, ni la Orden a que aludimos, ofrecen dudas de ninguna clase en cuanto se refiere a su recta interpretación; pero con las instrucciones circuladas a las Cámaras por su Consejo, de acuerdo con esta Jefatura, y con las consignas en la presente Orden-Circular, bastará para llevar a cabo cuanto este Ministerio se propone, sin resistencias por parte de unos ni torpezas por las de otros, que en todo caso me vería obligado a sancionar.

Teniendo presente lo expuesto, las Comisiones provinciales del Subsidio al Combatiente se ajustarán a las siguientes:

INSTRUCCIONES

Primera. Tan pronto reciban la presente Orden-Circular, las Comisiones provinciales se reunirán y procederán a nombrar de su seno el vocal que ha de representarlas en la Cámara de Industria y Comercio, a tenor de lo dispuesto en el artículo 6.º de la Orden. El jefe de estos organismos comunicará por oficio al presidente de la Cámara, sin dilación alguna, el nombramiento aludido. Segunda. Todas las entidades industriales y comerciales de la provincia, ya sean individuales, colectivas o anónimas, que se encuentren en las circunstancias previstas en el apartado f), artículo 5.º del Decreto, presentarán en las Comisiones provinciales del Subsidio al Combatiente, dentro del plazo de diez días, declaración

juradas por duplicado en que consten los extremos siguientes: 1.º Nombre y dos apellidos del titular del negocio o, en su caso, nombre de la razón social. 2.º Negocio a que se dedica. 3.º Domicilio. 4.º Contribución que satisface, indicando la forma de tributación (industrial, utilidades, patente, etcétera), especificando las cuotas para el Tesoro. 5.º Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la entidad. 6.º Cargo o empleo. 7.º Estado civil. 8.º Número de familiares que sostiene. 9.º Fecha en que comenzó a prestar servicio (día, mes y año). 10. Fecha de la movilización. 11. Unidad donde presta sus servicios militares. 12. Observaciones. Un ejemplar de las declaraciones se enviará a la Cámara y otro quedará en poder de la Comisión provincial. Las entidades afectadas, al suscribir las declaraciones, deberán darse cuenta de la responsabilidad que contraen si se comprobara la inexactitud o falsedad de las mismas. Tercera. La condición de pagar más de 2.000 pesetas de cuota para el Tesoro se entenderá existente cuando la entidad, por el «ejercicio de su negocio» satisfaga varias cuotas al Tesoro, cuya suma sea superior a la expresada cantidad. Cuarta. Las Comisiones locales, en el plazo de ocho días, enviarán, bajo recibo, a las Cámaras de Industria y Comercio los expedientes de beneficiarios comprendidos en el apartado f), artículo 5.º del Decreto, así como también cuantos antecedentes puedan ser de utilidad al importante cometido que las ha sido confiado. Quinta. En lo sucesivo, las solicitudes de concesión de Subsidio que se presenten a las Comisiones locales por familiares de combatientes comprendidos en el apartado f), artícu-

Nota de la Delegación de Orden Público

Se hace presente a todas las personas que, en lo sucesivo, soliciten salvoconductos para paso de fronteras, que habrán de justificar documentalmente, de manera veraz e indiscutible, la necesidad y urgencia del viaje a realizar, sin cuyo requisito no se darán curso a las instancias que a tal efecto se promuevan. Para personal extranjero, bastará se acompañe a la solicitud, una carta del respectivo Embajador o Cónsul General acreditado, con la que se justifique la necesidad de salir de España.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. U.

AUXILIO SOCIAL

El sábado, 27 de los corrientes, tendrá efecto en Segovia y demás localidades de provincia la segunda cuestación de este mes para Auxilio Social el domingo 28, en todos los pueblos de la España liberada. El emblema adoptado para esta cuestación por la Delegación Nacional representa el escudo de Soria, una de las provincias españolas de más tradición y de más rancia y depurada historia. He aquí una nueva ocasión para que los verdaderos españoles pongan de manifiesto su amor a la Patria, acudiendo con sus dadas a engrandecer los fondos de Auxilio Social, que constituye el máximo exponente de la revolución nacionalsindicalista. Los niños desvalidos, los huérfanos y los desheredados de la fortuna general, esperan las monedas que se han de depositar en las huchas de Auxilio Social para sostener las varias instituciones a cargo de esta obra verdadera hermandad. Por la Patria, el pan y la justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

comisario británico. Contra estos los supuestos agentes de cinco disparos que hicieron en el comisario, hiriéndole gravemente. Los agresores consiguieron escapar.

Las operaciones en Extremadura según el responsable de la H. A.

París, 24.—El corresponsal de la H. A. en Extremadura, comunicó que las tropas nacionales avanzaron en el frente de Extremadura, esperando mañana en la provincia de Badajoz.

Las fuerzas del general Salas desfilan entre los montes de Tal y la Sierra de Altamira en dirección al río Guadiana, una tradicional división de la vieja Castilla y la Mancha.

Detención del aviador Fernando Arniches en Madrid

La emisora roja Flota Republicana radió ayer la siguiente noticia: «Madrid.—Ha sido detenido el aviador Fernando Arniches, acusado de delito de espionaje. Se le acusa de estar comprometido en un complot de importancia, en otras cuarenta y una personas también han sido reducidas a prisión. Pesa sobre Arniches el cargo de haber bombardeado las líneas aéreas» con un avión «dele». \*\*\* Fernando Arniches es hijo del autor dramático español, don Fernando Arniches.

Ex combatientes alemanes en Inglaterra

«En lo futuro no debe haber enemistades entre Alemania e Inglaterra» Berlín, 25 (madrugada).—Un grupo de ex combatientes alemanes, los cuales fueron recibidos por el presidente de aquella nación, diciendo que durante años ron entre sí alemanes e ingleses en el futuro no debe haber enemistades entre ambos países.

Un comisario inglés herido gravemente a tiros en su despacho

Fuerte combate entre árabes y tropas británicas Berlín, 25.—A causa de haber quedado interrumpida reiteradamente la carretera de Nazareth por la acción de las bandas armadas, las autoridades británicas han situado fuertes destacamentos de tropas a lo largo de toda la ruta.

Un signo de la nueva fuerza en la antigua Austria

Berlín, 25.—Una interesante festación de la nueva fuerza en la antigua Austria desde que seizó su incorporación a Alemania señala en la cifra de matrimonios celebrados en Viena desde el primer día de Abril, que es cuatro veces más que la registrada en la misma del año pasado.

Un yacimiento de tróleo en Túnez

Berlín, 25.—En el territorio de la zona francesa de África, se descubrió un yacimiento de petróleo. Dentro de poco empezarán los ensayos de explotación del yacimiento.

Advertisement for 'Su estómago lo necesita' (Your stomach needs it) featuring Elixir Estomacal by Saiz de Carlos. The ad includes a testimonial about stomach pain relief and a portrait of a man. Text: 'Su estómago lo necesita. Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN'.

Advertisement for 'FINO COQUINER' Amontillado finísimo Osborne. Text: 'FINO COQUINER Amontillado finísimo Osborne'.

# Continúa el avance de las tropas nacionales en el Ebro

### El piloto catalán pasado a nuestras filas

Un jefe «rojo» que no es rojo sino Caballero de la Corona de Italia

El cadáver de la mujer desconocida

Impresión de la jornada. 25. (Especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA).—Todos los días hay sucesos y episodios en la guerra, y aún puede añadirse que en cada combate surge un episodio más. Pero hay días en que los hechos guerreros que dan origen a grandes y pequeñas tragedias de índole familiar, heroicas o curiosas, merecen ser mencionados, siquiera sea sucintamente, en honor a su interés.

Ayer fué uno de estos días propios en los cuales vamos a relatar.

En el combate aéreo más fuerte de los que se desarrollaron ayer en el cielo del Ebro, que tuvo lugar entre las nueve y las diez de la mañana, un joven catalán, que por primera vez pilotaba un aparato de caza en acción de guerra, rehusó la lucha, se elevó a altura inverosímil, y a todo régimen de motor hizo rumbo al Oeste en busca de un campo de aterrizaje en nuestras líneas. De este suceso, del que hay ya noticia, conviene decir que el avión era un «Rata» ruso, y no tomó tierra en ningún aeródromo nacional, sino en un campo arado, en las inmediaciones de la carretera de Zaragoza a Huesca, más cerca de la capital aragonesa. Los surcos oblicuos obligaron a aterrizar mal, y capotó el aparato, resultando herido el piloto en la espalda, aunque no gravemente según parece.

En uno de los fulminantes avances de nuestra siempre invicta infantería, fué capturado un grupo de soldados rojos con sus jefes y oficiales. Apenas llegados los prisioneros a nuestras líneas, uno de esos jefes pidió hablar con otro u otros de los nuestros. Cuando estuvo en presencia de éstos, el primero se desabrochó la guerrera, y mostró, bien cosida al forro, una gran cruz de Caballero de la Corona de Italia.

—¿Quién te ha dado esa cruz?—le preguntó uno de nuestros oficiales.

—Esta condecoración me fué concedida por el Rey de Italia. Yo me llamo Fulano de Tal, soy monarca de toda la vida y acompañé a Alfonso XIII en su viaje a Roma.

En una descubierta hecha ayer después del combate victorioso en el que se tomaron a los rojos algunas posiciones de importancia, fué hallado el cadáver de una mujer, de una señorita acaso. No presentaba señales de haber tomado parte activa en la lucha, como aquellas famosas milicianas de Madrid, que en los primeros días del Movimiento, allá en el Guadarrama, fueron capturadas por nuestros soldados.

Sorprendió la muerte a esta mujer cuando se encontraba recimada en un apeña, y a juzgar por el rojo fresco de sus labios pintados, no hacía muchas horas que ella había sorprendido la muerte. A unos metros del cadáver vestido, por cierto, con elegante traje claro, había unos guantes grues bien doblados y monedero. ¿De quién se trata? El cadáver no ha sido identificado.

Como en días anteriores, la batalla del Ebro prosigue en la jornada de hoy, desarrollándose de un modo favorable para nuestras tropas, que continúan avanzando.—D. R. V.

### Un globo suizo obligado a aterrizar en territorio checo

Estuvo a punto de ocurrir una catástrofe

Basilea, 24.—Con motivo de un curso de entrenamiento para el conde Gordon Bennet, un globo suizo fué obligado por un avión checo a aterrizar en territorio checo, a pesar de que la placa de identidad y la bandera suiza del globo eran perfectamente visibles. Uno de los ocupantes de éste ha relatado en el periódico nacional de este incidente los siguientes detalles relativos al suceso: El avión que nos obligó a aterrizar era de caza, pintado de azul y ostentaba una inscripción ilegible en letras rojas pero sin emblema nacional. El piloto del avión hizo a los ocupantes del globo una señal con la mano invitándoles a aterrizar y cuando ellos estaban ya preparados para efectuar el aterrizaje, se vieron sorprendidos por dos disparos que los tripulantes del avión les hicieron y cuyos proyectiles, por ser incendiarios, hubieran acarreado en caso de haber hecho blanco, una verdadera catástrofe. Una vez en tierra los tripulantes del globo fueron sometidos a varios interrogatorios y bajo escolta militar conducidos a la Alcaldía más próxima, donde a las veinticuatro horas fueron puestos en libertad gracias a la intervención de un piloto oficial checo. Todas las películas que llevaban los suizos ocupantes del globo fueron confiscadas.

# El derecho de beligerancia exigido por el Caudillo

## Centenares de rojos fueron hechos prisioneros ayer en el frente del Centro

Lord Halifax es partidario de llevar al Comité una proposición en ese sentido

Frente del Centro, 24.—En la España Central continúa la brillante ofensiva nacional, comenzada hace cuatro días, en el curso de la cual ha sido incorporada a nuestro territorio una superficie que parece propia de semanas de acción intensa.

Se inició en el sector de Puente del Arzobispo, Nordeste del frente de Extremadura y ayer se alcanzó el puerto de San Vicente tras una progresión de treinta kilómetros. Hoy ha sido incorporada también a España una gran extensión de territorio rojo. Centenares de milicianos de los mandados a toda prisa con la vana pretensión de cerrar el paso a nuestras fuerzas, se han rendido a éstas, con lo que el número de prisioneros hechos en estas jornadas pasa de dos mil, siendo abundantísimo el material de guerra capturado que actualmente las brigadas de recuperación clasifican y ordenan.

El enemigo, en presencia de estas derrotas, se ha destruido más aún contraatacando en diversos sectores a lo largo de una línea de 20 kilómetros, pero en todos ellos han resultado frustrados sus intentos. El ataque más duro fué llevado a cabo en el medio Zújar, entre Cabeza de Buey y Almadén, zona esta última que quisieran ver libre de la amenaza nacional. En su contraataque emplearon aviación, carros de asalto y artillería traídos a toda prisa de otros frentes, pero los nacionales, cumpliendo las órdenes del mando bien parapetados, dejaron llegar a los milicianos a los que dieron respuesta tan dura que el campo quedó sembrado de cadáveres, viéndose obligadas las restantes fuerzas a reintegrarse a sus posiciones.

### EL SEGUNDO GRAN COMBATE AEREO

Frente del Ebro, 24.—Temblaba la mañana con el rumor poderoso de los motores de nuestros aparatos. Sobre la cinta del Ebro, la vigilancia permanente de nuestros cazas permitía las pasadas lentas y seguras de las escuadrillas de bombardeo, cuyas cargas, al explotar llenaban con su fragor todo el campo. Iban y venían y giraban los trimotores en perfecta formación, in-

## Incorporación a filas de los individuos pertenecientes al tercer trimestre del año 1928

La concentración se verificará en las fechas del 26 del actual al 10 de Septiembre

Burgos, 25.—El «Diario Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa por la cual se dispone el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1928. La incorporación se verificará en las fechas del 26 del actual al 10 de Septiembre próximo, ambas inclusive.—D. R. V.

### INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

## Los radicales-socialistas reiteran su confianza a Daladier

Socialistas, socialistas-republicanos, comunistas y cegetistas continúan la agitación contra el Gobierno

### Una gran revista militar celebrada en Berlín en honor de Horthy

#### FRANCIA

La actividad de los partidos políticos y organizaciones obreras.

París, 25.—El «bureau» del Comité ejecutivo radical-socialista, en su reunión de anoche, acordó expresar su confianza al Gobierno, y aprobó en su integridad el discurso pronunciado por M. Daladier el domingo último.

Por su parte, el Comité ejecutivo de la Unión Socialista Republicana aprobó la actitud de los ministros dimisionarios de Trabajo y Obras públicas.

Luhó, el secretario general de la C. G. T., ha enviado un telegrama desde Nueva York en el que aprueba la decisión de la Comisión administrativa de la ciudad, organización, en el sentido de que la ley de la semana de cuarenta horas no debe ser modificada mientras no se resuelva el paro.

El Comité ejecutivo del partido socialista se ha reunido también para perfilar el programa de la reunión de los partidos de izquierda en la que estarán representados todos los que integran el Frente Popular, figurando entre las exigencias que formularán la convocatoria del Parlamento.

Por su parte, el Comité del partido comunista ha hecho pública una nueva protesta contra el discurso de Daladier y por la intervención de las tropas en la huelga de Marsella. Insiste en recomendar a los obreros que estén preparados para una posible reacción.

### Semejanza de la política francesa con la de España en 1936

París, 24.—La política francesa tiene un raro parecido a la vivida en España después del 16 de Febrero del 36, bajo el dominio del Frente Popular. La emoción despertada por el discurso de Daladier no ha desaparecido y nos atrevemos a asegurar que ésta ha cedido paso al malestar.

El aterrizaje, se vieron sorprendidos por dos disparos que los tripulantes del avión les hicieron y cuyos proyectiles, por ser incendiarios, hubieran acarreado en caso de haber hecho blanco, una verdadera catástrofe.

Una vez en tierra los tripulantes del globo fueron sometidos a varios interrogatorios y bajo escolta militar conducidos a la Alcaldía más próxima, donde a las veinticuatro horas fueron puestos en libertad gracias a la intervención de un piloto oficial checo.

Todas las películas que llevaban los suizos ocupantes del globo fueron confiscadas.

«L'Humanité» amenaza a los que quieren atentar contra la legalidad de la República.

«Le Populaire», órgano de Blum, por boca de Paul Fauré dice: «No renunciaremos por nuestra parte a la política ni al programa del Frente Popular. Las derechas se han alegrado demasiado pronto. Los radicales-socialistas, comunistas y socialistas, republicanos-socialistas, la Liga de los Derechos del Hombre, la C. G. T., y todos los que desde el 14 de Julio de 1935 están ligados por un juramento, y desde hace tres años por un programa común, van por un solo camino y no se separarán de él.

«L'Ere Nouvelle», radical-socialista, pregunta si hay que sacrificar la política de la nación a la política de clase y si conviene más al interés de una clase que el interés de todas.

«L'Epoque» considera que se ha

### Un gran número de turistas italianos vendrá a visitar España

Roma.—Los diarios italianos publican la siguiente noticia:

«Dos viajes a la España de Franco. La Compañía Italiana de Turismo (C. I. T.), señala para los períodos del 13 al 26 y del 17 al 30 de Septiembre dos interesantísimos viajes a la España de Franco, a través de la «Ruta de guerra del Norte». Los viajes, que serán realizados bajo los auspicios de la Embajada de España en Roma, tendrán el siguiente itinerario: Ida: Génova, Marsella, Irún, San Sebastián, Bilbao, Laredo, Santander, Covadonga, Oviedo. Vuelta: Gijón, Santander, Bilbao, Zarauz, San Sebastián, Irún, Lourdes (parada de dos días con una noche), Cannes (Niza, Montecarlo), Génova. Ha sido concedido el pasaporte colectivo sin formalidades, y considerables rebajas ferroviarias para Génova.

El precio único es 1.900 liras, todo comprendido, con trato de primera clase.

Noticias particulares permiten añadir que son muchísimas las demandas de inscripción en solicitud de detalles que llegan a las Agencias locales de la C. I. T. de todo lugar de Italia, haciendo esperar que estos dos primeros viajes colectivos a la España de Franco se verán coronados por el éxito más completo y constituirán una prueba más de la simpatía profunda que la Causa nacional española encuentra en el pueblo italiano. U.S.

diferentes: a los copos que hacían florecer en torno de ellos los cañones anti-aéreos rojos, y atentos solamente a las concentraciones y a las pasarelas sobre el Ebro para mantener la dificultad de las comunicaciones. «¿Dónde están desde hace un rato los cazas? Se han elevado tanto, que no podemos distinguirlos, perdidos como se hallan en la altísima bruma. De pronto hacen acto de presencia los cazas enemigos. Se les ve allá lejos, volando a una altura normal y van derechos sobre los bombarderos. No pretendemos que los pilotos rojos creyesen que aquéllos estaban desamparados, pero es probable que tuviesen la certidumbre de que podrían deshacer la formación y abatir algunos trimotores antes de que los «halcones» nacionales llegasen. No habían llegado aún a distancia de los bombarderos que hiciese eficaz el tiro, cuando ya nuestras escuadrillas de caza caían en vertical, formando una especie de círculo en torno a las formaciones rojas. Conociendo los nuestros la clásica fuga de los pilotos marxistas, dirigieron especialmente la maniobra a impedirles la retirada. Y comenzó la lucha. «Ratas» y «Boeing» caían mientras otros salían deshechos por las explosiones, pero se abían adonde se proponían. Efectivamente, algunos cayeron a tierra a distancia que nos permitía ver los volcanes de humo producidos al originarse la explosión a causa del violento choque con la tierra. Tan sólo dos o tres pilotos lograron caer con paracaídas. Les vimos, como péndulos, juguetes del viento, pendientes de la gigantesca seta del paracaídas, y si nuestros cálculos no fallaron alguno de ellos se dió un remojón en el Ebro. Con certeza no podemos precisar al número de aviones rojos abatidos, porque algunos cayeron fuera de nuestro campo visual, pero informes autorizados dan la cifra de doce, a los que hay que añadir uno o dos derribados por las defensas anti-aéreas.

¡Segunda lección para la «gloriosa»!

### HOMENAJE A LAS BRIGADAS SANITARIAS

Las brigadas sanitarias de nuestro Ejército merecen el homenaje de la citación por la dura labor que realizan, tan piadosa y cristiana, y no exenta de peligros, pues los rojos, que con la más indignante indiferencia abandonan a sus heridos en el campo, no permite que nuestros sanitarios les retiren, y así resulta que éstos han de hacerlo bajo el fuego de la horda. No importa. Cumplen su deber con abnegación y heroísmo, recogen a los heridos maniatada de también tributo de sangre al antihumanitarismo bolchevique. Otras veces abren fosas y dan cristiana sepultura a los muertos abandonados también, pero no sin procurar la identificación de los mismos. Y lo mismo en una que en otra labor, los sanitarios son batidos por el fuego del enemigo que no puede perdonar a nuestros hombres que sean más valientes y más nobles y humanitarios que ellos.

abierta una crisis muy grave y que Daladier debería acudir al sufragio universal.

«Le Matin» expresa que la mayoría del país desea trabajar en paz.

#### ALEMANIA

Gran revista militar en honor del Regente de Hungría

Berlín, 25.—Esta mañana el Regente Horthy, acompañado del embajador de Hungría en Berlín, depositó una corona de flores en el monumento erigido en Unter den Linden a los caídos en la guerra. Rindió honores un batallón, y fué recibido el Regente por el general Seifert, comandante militar de la plaza. El batallón desfiló ante el almirante Horthy.

A mediodía ha tenido lugar una gran revista militar en Charlotemburgo. En la tribuna oficial se encontraban el Regente, el Canciller, el primer ministro húngaro señor Imredy, el de Negocios Extranjeros de la misma nación, y los ministros alemanes y altos jefes de las fuerzas armadas. En el desfile participaron 16.000 hombres, cuatrocientos carros de asalto y trescientas piezas de artillería. Durante la revista pasaron en formación ciento cincuenta aviones.

Mañana, el regente y su esposa se trasladarán por la mañana a Potsdam, donde depositarán unas flores en la tumba de Federico el Grande y luego visitarán los espléndidos jardines de Sans-Souci. Al mediodía, invitados por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, almorzarán en el palacio de Charlotemburgo. A lo largo del trayecto desde la Casa del Canciller del Reich, hasta el palacio de Charlotemburgo, fuerzas del Ejército les rendirán honores. Por la tarde, los huéspedes húngaros saldrán en tren especial para Eberswalde. En la estación de Lehrter serán despedidos por el Führer y las altas personalidades del Reich y en Eberswalde serán recibidos por el mariscal Goering y su esposa, con quienes irán al palacio de Hurbtusstock y luego recorrerán los brezales de Schorfheide y los jardines de Karinhall. Por la noche saldrán para Nüremberg, adonde llegarán el sábado por la mañana.

En Nüremberg serán recibidos por el lugarteniente del Führer y su esposa, con los cuales se trasladarán al famoso castillo, donde serán saludados por el general von Epp. Al mediodía, el señor Hess y señora les absequearán con un almuerzo en el castillo y por la tarde visitarán los campamentos donde se celebra el Congreso anual del partido, y donde

#### ESTADOS UNIDOS

##### Las actividades comunistas

Washington, 24.—El profesor Felton, en una exposición hecha ante la Comisión parlamentaria de investigaciones sobre las actividades comunistas, declaró que los profesores y estudiantes del Colegio de Brooklyn poseen una imprenta donde se edita el órgano de los grupos comunistas denominado «Staff», en el que se dirigen violentos ataques contra los adversarios de la propaganda comunista.

El profesor Felton ha añadido que estos sedicentes partidarios de Stalin se hallan vinculados con el Congreso Internacional de Juventudes, que se ha reunido en Poughkeepsie y con la Liga americana para la paz y la democracia.

#### ITALIA

##### Las relaciones del partido fascista con Acción Católica

Roma, 24.—«L'Observatore Romano», comentando el acuerdo realizado entre el secretario del partido fascista y el presidente de Acción Católica sobre las relaciones entre ambas organizaciones, dice que no solamente se resolvió mantener los acuerdos estipulados en Septiembre de 1931, sino que también otros puntos que constituían aún objeto de examen han quedado aclarados.

Se ha declarado de manera categórica que los dirigentes de Acción Católica y del partido fascista pueden pertenecer al mismo tiempo a las dos organizaciones y que la reciente situación creada a raíz de una pretendida incompatibilidad sobre esta doble condición, quedará rápidamente resuelta restableciéndose la situación anterior.

##### La solidaridad del pueblo italiano con la Causa española

Génova.—El legionario genovés Giovanni Bisogni, dirigió recientemente al director del «Giornale di Genova» una carta desde España. En esta carta, el legionario decía entre otras cosas: «Le agradecería que me mandase una imagen de Nuestra Señora de la Guardia; haré hacer una hornalina y la colocaré en alguna zona de esta martirizada España. Le agradecería igualmente que me enviase medallitas de Nuestra Señora de la Guar-

Londres, 24.—En los círculos bien informados se asegura que Lord Halifax es partidario de que se lleve al Comité de no intervención la proposición de reconocer a Franco los derechos de beligerancia, procediéndose inmediatamente después al retiro de voluntarios. Se sabe, sin embargo, que la U. R. S. S., previendo esta actitud, ha comunicado al Gobierno inglés su oposición terminante a modificar sus puntos de vista.—Faro.

### Las naves contrabandistas bajo pabellón inglés

Cinco intérpretes en el Tribunal de Londres para entender lo que dicen los marineros de una nave «británica»

Londres.—Una luminosa y humorística demostración de cuán falta de fundamento es la pretensión de ciertos barcos que trafican con los puertos de la España roja enarbolando la bandera británica y piden la protección de los buques de guerra ingleses, es la que se ha hecho hoy delante del Tribunal del puerto de Londres en el cual ha sido necesario recurrir a cinco intérpretes para poder entender lo que decían los «miembros de la tripulación inglesa» de la «nave inglesa» «Dover Abbey».

Delante del juez ha comparecido toda la tripulación del buque, compuesta de cuatro yugoeslavos, tres rumanos, dos chinos, un portugués y un marroquí, ninguno de los cuales sabía una palabra de inglés. Por lo demás, la nacionalidad de los que han dicho ser yugoeslavos, portugueses y rumanos está puesta en duda, y no tendría nada de extraño que se tratase o bien de rusos soviéticos o bien de refugiados de cualquier otro país que adoptan—cada momento—una nacionalidad prestada.

El «Dover Abby», perteneciente a una de tantas «sociedades de navegación» fundadas en estos últimos tiempos para hacer contrabando de armas en España, había de lanzadera entre los puertos franceses y los de la España roja. Hacia el 15 de Julio, con un cargamento de mercaderías diversas cargado en Barcelona, dejó el Mediterráneo y llegó a Londres. Una vez desembarcada la carga, la tripulación recibió la orden de llevar el «Dover Abbey» a Cardiff. En lugar de esto, los marineros, con la intención de quedarse en Inglaterra, dejaron el barco y procuraron perderse en el puerto de Londres. La desaparición fué señalada el 6 de Agosto y la Policía logró en breve tiempo arrestar toda la tripulación y llevarla delante del juez, el cual no había menos de subrayar «las características verdaderamente británicas» del «Dover Abbey» y de sus tripulantes.—U.S.

La publicación de esta carta en el diario genovés ha hecho afluir a las oficinas de redacción numerosas lectoras deseosas de ofrecer medallas e imágenes para que sean enviadas a los legionarios con el fin de que puedan distribuir las en las poblaciones por ellos liberadas de las persecuciones de los sin Dios. La señorita Amelia Maule ha hecho el presente de una caja conteniendo 500 imágenes de la Virgen de la Guardia y ha enviado por segunda vez «a la España de Franco» 300 imágenes del Sagrado Corazón y 800 imágenes de San Pedro Apóstol, anunciando haber tenido una iniciativa «para dar a la España de Franco la efigie de la Virgen de la Guardia». Se invita a los lectores italianos que quieran participar en esta iniciativa a dirigirse a las señas de la señorita Maule.

Otras 167 imágenes han sido enviadas por «una mujer italiana»—con esta frase—que «a los legionarios que combaten en tierra española con tanto heroísmo por el ideal y la religión» envía los más entusiastas saludos. También la señora Enrica Masu, vecina de Sampierdarena ha entregado 100 imágenes que ofrece a la España de Franco, en recuerdo de su pequeña Lucietta, prematuramente fallecida a los dieciocho años, y con el deseo más ferviente de que la luz de la fe ilumine pronto toda España. U.S.

## Importante conjura contra el Gobierno rojo descubierta en Cuenca

La ciudad está tomada militarmente. París, 24.—Aunque en los medios oficiales de la zona roja se guarda absoluta reserva, se sabe que en la ciudad de Cuenca ha sido descubierta una importante conjura contra las autoridades rojas.

Una delación ha malogrado la sublevación, pues el Gobierno rojo concentró en Cuenca importantes fuerzas militares y de «orden público» que se dedicaron a detener a los elementos comprometidos o sospechosos de hostilidad a aquél. Ya han sido fusiladas bastantes personas civiles y militares acusadas de estar comprometidas en la conjura.

### LA SITUACION EN FRANCIA

## Carteles y manifestos contra el Gobierno

París, 25.—La situación social se agudiza con grave quebranto para la economía francesa. La Unión de Sindicatos de París ha aprobado un orden del día proclamando su solidaridad con la C. G. T. y protestando contra la tentativa del Gobierno de modificar la ley de la semana de cuarenta horas.

La Federación socialista de Prensa ha llenado las calles con manifestos y carteles, denunciando el sabotaje, por parte del Gobierno, de las leyes fundamentales del Frente Popular.

Según las reuniones y convocatorias. Unión Socialista Republicana, Partido Radical Socialista, Comité del Frente Popular de la región parisina, el buró comunista, los radicales, el S. F. I. O., la delegación de izquierdas, anuncian reuniones para ocuparse de la situación política y social.

La intranquilidad se extiende. ¿Qué hará el Gobierno?

## El general Varela, en San Sebastián

San Sebastián, 24.—El ilustre general Varela ha asistido esta mañana a los funerales oficiados por las almas de los requetés del Tercio de Nuestra Señora de Monserrat, caídos hoy hace un año en la acción de Quinto.

Concurrieron también las autoridades y numeroso público que hizo objeto de manifestaciones de simpatía al bilareado general.

## Dice Eduardo Marquina

Sevilla.—El ilustre poeta Eduardo Marquina ha sido entrevistado por un periodista, al que entre otras cosas ha declarado:

«La labor de la Falange en América es magnífica. En Buenos Aires se cuenta con 5.000 fichas del «Plato único» y 3.000 en Montevideo. Entre los hombres ilustres que trabajan por nuestra causa figura el señor García Morente, que se ha ordenado sacerdote y que sólo anhela ser un humilde cura en un modesto pueblo de España.»

El ilustre escritor se refirió después a los estrenos de obras suyas representadas en América, diciendo que pensaba fijar su residencia en Sevilla, dispuesto a trabajar por nuestra Patria en el puesto que se le designe.—FARO.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

### Matrícula libre

Se recuerda a todos los alumnos que piensen examinarse en Septiembre y no formalizaron sus matrículas en el mes de Abril último, que el próximo día 31 termina el plazo para matricularse, tanto de ingreso como por asignaturas, previo el pago de los derechos correspondientes.

### Matrícula gratuita para alumnos oficiales

Igualmente se recuerda a todos los alumnos que piensen realizar sus estudios oficialmente y reunan las condiciones para obtenerlos.



## MISA DE PRIVILEGIO

Mañana viernes, a las diez, en la parroquia de San Millán, se rezará la misa de privilegio por el alma del señor

## Don Pab'o López Sastre

(Q. E. P. D.)

El jueves, día 1.º, dará principio, a las ocho y media, en la misma iglesia, un novenario de misas, aplicándose por el alma de dicho señor.

### La familia,

Agradecerá a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

diciones reglamentarias para el disfrute de matrícula gratuita, que podrán presentar sus expedientes hasta el día 31 de los corrientes. Posteriormente se insertarán en el tablón de anuncios del Instituto las relaciones de alumnos a quienes concede matrícula gratuita y a quienes se desestima, para que unos y otros procedan a formalizar definitivamente sus matrículas previo el pago de los derechos que procedan.

## La fragata argentina "Presidente Sarmiento" ha llegado a puerto francés

París, 25.—La fragata argentina «Presidente Sarmiento», buque-escuela de la marinería de aquel país, ha fondeado en un puerto francés. El comandante y los guardias marinos han llegado a París. Hoy depositará dicho comandante una corona en la tumba del soldado desconocido, y a las trece la dotación del buque-escuela será obsequiada con una comida en el ministerio de Marina.

Por la tarde visitarán los cadetes Fontainebleau y Versailles, antes de regresar a bordo.

### PARA ADQUIRIR UNA AMBULANCIA SANITARIA

## Gran corrida de toros, en la que tomarán parte Juan Belmonte, Vicente Barrera, Juanito Belmonte, y Ramón de la Serna

### Una brillante fiesta con típicos trajes regionales

El duque de Parcent, como delegado del general Serrador para la organización de los festivales que a beneficio de la Agrupación de Divisiones Avila-Segovia se verificarán en esta capital el día 9 de Septiembre, nos participa que ha quedado ultimado el programa de las fiestas, que han de celebrarse en esta ciudad, patrocinadas por el excelentísimo señor general jefe del Grupo de las Divisiones citadas y a beneficio de los heridos y enfermos del glorioso Ejército nacional y para adquirir una Ambulancia sanitaria.

El jueves, día 8 de Septiembre, a las cinco y media de la tarde, se verificará el desencajonamiento de los seis hermosos toros de la ganadería de don Alipio Pérez, de Salamanca, que habrán de lidiarse en la corrida del día siguiente.

Antes de efectuarse esta operación, tendrá lugar una grandiosa rifa, en la que podrán participar todos los espectadores, ya que cada entrada, cuyo importe será de una peseta, llevará un número para este sorteo.

El viernes, día 9, a las cinco de la tarde, se celebrará el gran festival de toros.

### AYER EN EL AYUNTAMIENTO

## UNA SESION CON ASUNTOS DE TRAMITE

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde accidental, señor Sáez, y asistieron los concejales señores De Pablos, Martín y Gómez, Bagueés, Pérez Barahona, Martínez de Pisón, Gil, Gasso y González Calero.

Se habilita como secretario, por ausencia del titular, al señor Santuiste. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

### Pésame

El alcalde accidental da cuenta de la muerte gloriosa, por Dios y por España, del teniente de Artillería don Antonio Sánchez de Toledo y Alén, hijo del secretario del excelentísimo Ayuntamiento, y se acuerda, por unanimidad, que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique así a la familia.

### Comunicaciones

Se da lectura a un oficio de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia, invitando al Ayuntamiento a la novena que próximamente ha de celebrarse y acostear, como en años anteriores, un día de la misma.

Se acuerda, por unanimidad, aceptar la invitación mencionada y costear la fiesta principal de la novena. También se da lectura a un oficio de la Delegación provincial de Auxilio Social, trasladando un telegrama del alcalde de Bilbao, en el que se da cuenta de la llegada a la Colonia escolar de cincuenta niñas segovianas.

Se acuerda telegrafiar a la autoridad mencionada agradeciendo las atenciones guardadas a las niñas de nuestra ciudad.

### Gratificación a un veterinario

Previos los informes favorables de la Intervención de fondos y de la Comisión de Hacienda, se concede una gratificación de 500 pesetas al inspector veterinario don David Otero Martín, por los servicios que viene prestando en el Matadero municipal.

## Becerrada de camareros

Listado de los vinos y licores regalados y números premiados en el sorteo celebrado el día 24 de los corrientes:

Primero, 23.160, dormitorio; segundo, 11.287, doce botellas de coñac Osborne; tercero, 24.430, doce idem Valdespino; cuarto, 5.920, doce idem Bodegas Riojanas; quinto, 41.685, seis id. Anís Cadenas; sexto, 33.873, doce idem Cacao Varela; séptimo, 2.020, seis idem Manzanilla los 48; octavo, 22.390, doce idem coñac Tradicionalista; noveno, 34.485, seis idem Luque M. Q. L. Caduca a los seis meses.

## CRUZ ROJA

Habiéndose recibido dos tarjetas de la Cruz Roja internacional a nombre del jefe de la Ambulancia de la Cruz Roja de esta capital, y desconociendo a los familiares del que suscribe la tarjeta, se interesa que los mismos pasen por la Asamblea para hacerse cargo de ella.

La tarjeta la suscribe: Carlos de Andrés Bermejo, soldado del regimiento de San Quintín. San Miguel de los Reyes, Valencia (Depósito de prisioneros de Gandía).

supuesto de esta obra asciende a pesetas 4.704.

El señor Martínez de Pisón dice que, como va a arreglarse dicha calle, debe aprovecharse la ocasión para ser retirado un transformador que está situado en aquel lugar.

El alcalde promete hacer gestiones en este sentido.

### Obras particulares

Se concede autorización a don Filomeno Egido Gómez, para realizar obras particulares en la calle de José Zorrilla, número 14.

### Ruegos y preguntas

El señor De Pablos pide que sea retirado un transformador que existe en la calle de la Independencia.

El señor Pérez Barahona recuerda su moción sobre el alumbrado de la carretera de San Rafael.

Y, por último, el señor Gasso recuerda la moción que hace algún tiempo presentó sobre la construcción de refugios y pide que se ponga, los días de mercado, a disposición del público una oficina de repeso.

### Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 51.116,39 pesetas.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde de Hoyuelos; Comisión de alcaldes de las aguas de Aldeanueva de Pedraza y Navafria; don Mariano Fernández, de Santuiste de San Juan Bautista; don Dámaso Gil Municio; señor abogado del Estado; secretario de Fuentesoto; Comisión de carniceros y salchicheros de Segovia; alcalde de Turrubuelo; señorita Fernanda Sanz, de Riaza; señora de Argenta, de Segovia; don Crescencio Martín, de Portillo (Valladolid).

## Notas de Hacienda

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

Don Julián Toledano, don Luis Gómez, don Cirilo Bartolomé, don Sergio Bartolomé, don Teodoro Ramos, don Elías Bernardos, don Auspicio Herranz, don Luis Herranz, don Adriano Fernández, don Juan Sancho, don Felipe Antona, don Herme-negildo Gozalo, don Germán Pascual, don Francisco Cid, don Felipe Santos, don Teodoro Herrero, don Eustasio Pascual, don Pedro Pascual, don Dámaso Llorente, don José Escorial, don Frutos Gómez, don Modesto Fraile, don Bienvenido Alvarez, don Frutos Rueda, don A. Gómez, don Domingo Rodríguez, don Victoriano García, hijo de Ricardo Martín, heredero y Alvarez (S. L.), don Amando Escorial, don José Carretero, don Eusebio Provencio, don Luis Sastre, don Manuel del Barrio, don José Nogués, Defensa Anti-Gas S. A., Esperanza, S. A.; Klein, S. A.; señor inspector de Aduanas de Cuéllar, señor administrador de Correos, señor pagador de Obras públicas, señor ingeniero jefe de Obras públicas, señor arquitecto jefe del Catastro Urbana, señor administrador de la Prisión provincial, señor administrador del Hospital Penitenciario, señor administrador de la prisión central de Cuéllar, excelentísima Diputación provincial.

Los equipos se alinearon así: Cantalejo.—Deogracias; Faustino, Juanito; Emilio, Miguel, Fernández; Julio, Mariano, José Luis, Madrileño, Porfirio.

Turégano.—Juanito; Holgueras, Dávila; Julián, J. Canto, Frutos; Emilio, Argimiro, M. Canto, Manolo, González.

Asistieron representando al pueblo, el alcalde, don José Canto; comandante militar, don Víctor García; don Guadencio Gómez, industrial, y el cronista firmante. Las autoridades cantalejanas estuvieron atentísimas y muy galantes con sus colegas tureganenses.

## BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo, toxiemia, formas en ciática, parálisis, etc. etc. etc. independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

### Asunción de la Virgen y San Roque

Con la solemnidad habitual se han celebrado brillantes cultos en esta villa, dedicados a la Virgen y San Roque.

En ambos días hubo misa solemne, sermón con su panegírico apropiado, y brillante procesión. El Ayuntamiento en pleno asistió, siguiendo tradicional costumbre.

### Tormentas de... aire

Ayer tarde, y durante la noche última, unas tormentas de truenos, relámpagos, algo piedra, mucho viento y poco agua, nos han tenido los nervios en tensión bastantes horas.

### Partido de fútbol

El equipo de fútbol tureganense, se desplazó el día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, a la ciudad de Cantalejo. Salimos con gran animación y entusiasmo, que demostramos durante todo el recorrido, tanto por el equipo como por los aficionados que nos acompañaban, pues comprendíamos que la «copita» merecía esto y mucho más. Llegados a Cantalejo, recibimos la triste noticia de la ausencia de la «copita» y «banderín» por causas... Nuestro equipo jugó el partido anunciado. Primer tiempo: Juego sin interés y poco animado; nadie logró marcar. Segundo tiempo: Poco después de comenzar éste, debido a una distracción confiada de un defensa, el delantero centro cantalejano, encontrándose a muy poca distancia del portero, marca el primer tanto. Esto llenó de satisfacción al equipo de Cantalejo, pero el tureganense empezó a jugar con ímpetu, desconcertando al equipo cantalejano con pases rápidos y jugadas maravillosas.

En una de éstas, M. Canto pasa rápido a J. Canto. Este se interna, lanza un fuerte chut que el portero no puede blocar, quedando el balón abandonado delante de la portería, que el extremo derecha recoge, marcando el tanto del empate. Desde este momento la portería cantalejana se vio acosada constantemente hasta el fin del partido.

El saque de honor le hizo la bella señorita de Frías.

El arbitraje, imparcial y bueno, estuvo a cargo de don Eustaquio Turmo.

¡Bravos, muchachos, a ver cuando se juega la copa!

Los equipos se alinearon así: Cantalejo.—Deogracias; Faustino, Juanito; Emilio, Miguel, Fernández; Julio, Mariano, José Luis, Madrileño, Porfirio.

Turégano.—Juanito; Holgueras, Dávila; Julián, J. Canto, Frutos; Emilio, Argimiro, M. Canto, Manolo, González.

Asistieron representando al pueblo, el alcalde, don José Canto; comandante militar, don Víctor García; don Guadencio Gómez, industrial, y el cronista firmante. Las autoridades cantalejanas estuvieron atentísimas y muy galantes con sus colegas tureganenses.

Bohergen

16-8-938.

## Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, el día 26, a las veintidós horas, correspondiente a la Delegación provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

- 1.º Cultivo del cáñamo.
- 2.º Aspecto industrial de las fibras del lino y del cáñamo.
- 3.º La vida rural en el nuevo Estado.

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de Agosto teo del día 24 de Agosto de 1938: Premio de 20 pesetas, número 459. Premios de 3 pesetas, números 32, 211, 319, 365, 394, 916.

## CLAVES SEVILLANO

NAVA, LOLY

Tres marcas de coloretes sin Pedidos a representaciones U. MARIANO GARC Buitrago, 8, Teléfono 301, Segovia

## Delegación de Hacienda

Anuncio

Necesitando esta Delegación adquirir el carbón de antracita necesario para la calefacción de sus dependencias, advierte a los industriales, quienes interesen este suministro, en la secretaría de este Centro, a partir de la fecha del presente y durante las horas de oficina, pueden examinar el pliego de condiciones establecido al efecto, pudiendo presentar las proposiciones hasta las trece horas del día 11 del próximo Septiembre. Segovia, 25 de Agosto de Tercer Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, Juan González Barmino.

## PINTORES

El mayor surtido en productos para vuestra industria lo hallaréis en

## DROGUERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono

## DROGUERIA

Agua Oxigenada «Triunfal» en botella Talco Boratado «Triunfal» en botes carbonato «Triunfal» en botes. Insecticida «Flecha» en lata Pulverizadora para insecticida. Lucidor limpiacristales Elmeti para pegar juntas de motor. para calzado. Reparador para calzado. Industrias Andaluzas S. A. Depósito para la provincia de Segovia. General de Representaciones. Albar González. Perocota, 1, 2.º Teléfono

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada labra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta 50 números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, o por Correo u otra forma análoga, antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes de Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Clase Señora alemana enseña idioma. Clases particulares. Nuevo domicilio: San Frutos, 23, Segovia.

Se necesita criada para cocinar y limpiar. Se necesita cocinera. Razón, esta Administración.

¡PELUQUEROS! Solo en esta ciudad todos los aparatos y sistemas, ANTI para las puntas con o sin hilo y para COL para ensortijados fuertes, garantizan PERMANENTES PERMANENTES. T.A.S. Laboratorios Caras. Barahona.

¡Atención! taberneros y agricultores. res. Vino superior. Desde tierra de Madrid en Carbonero el central.

Vacas novillas y terneras, lanudas, se venden. Riofrío, Manuel de Miguelsanz, mará.

Radio-reparación ¿Funciona? ¿No funciona? Envíelo al taller de Plaza de Franco, 29 (segundo piso) y quedará complicado.

Negocio de industria interior. Se venden de veinte a treinta reses vacunas, su mayor producción de leche. Tamaños: venden 800 ovejas en inmejorables condiciones. Para tratar, con Segovia, en Santa María de Nieva.

Se ofrece joven para auxiliar de cocina análoga. Dirigirse a Pedro bledo, La Cuesta (Segovia).

Se alquila piso pequeño en zona, San Agustín, 5.

Se necesita oficial de herencia, carretero. Dirigirse a Guillermo García, en Villodrada.

Vendo vaca suiza, parida de leche. José Zorrilla, 151.

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864  
Domicilio legal: Valladolid  
Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 11  
Seguros de INCENDIOS, VIDA y RENTAS VITALICIAS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos  
Subdirección en Segovia  
Plaza Mayor, 22 (planta baja)  
TELEFONO 397